

96比111负于浙江东阳光队

# 山西男篮告别本赛季



山西男篮队员常林在比赛中突破上篮。宿晓健 摄

本报讯(记者 杨尔欣)4月12日,CBA季后赛12进8淘汰赛展开第二轮争夺,山西男篮主场以96比111负于浙江东阳光队。此战过后,山西男篮本赛季征程画上句号。

4月10日,在两队的首场比赛中,山西男篮篮板球失守,客场以83比101大比分失利。本场比赛,山西男篮展现出强烈的求胜欲望,一开场全队便积极抢攻,只可惜多次投篮均未能命中。

浙江东阳光队更早进入比赛状态,内突外投取得8比0的领先。此后,浙江东阳

光队外援威尔哲更是有如神助,他连续命中高难度三分球,令两队分差不断扩大。

被动局面下,山西男篮做出人员调整,西蒙斯和常林登场,令球队的进攻得到改善。打出一波12比2的进攻小高潮之后,山西男篮一度反超比分。

前三节比赛结束时,山西男篮仍以75比74稍稍领先。关键的第四节决胜局,整体实力占优的浙江东阳光队突然发力,胡金秋、孙铭徽、威尔哲多点开花,在5分钟左右的时间里打出28比8的悬殊分差,终结比赛悬念。

全场比赛,山西男篮外线投射失准,三分球27投仅有7中。而浙江东阳光队34次出手命中了14球,仅此一项净胜21分。值得一提的是,正是威尔哲在第四节命中的4记三分球,令山西男篮最终无力回天。

本场比赛结束后,山西男篮以总分0比2被对手淘汰出局,告别了本赛季。“本赛季我们遇到了很多困难,走到这一步不容易。”山西男篮主帅杨学增赛后坦言,“感谢全体队员的努力和付出,感谢球迷一直以来的支持。”

## 龙佳逆转战胜日本选手 摔跤亚锦赛中国队再添一金

据新华社北京4月12日电 2023亚洲摔跤锦标赛12日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳继续展开女子自由式摔跤的较量。中国队选手龙佳在女子65公斤级决赛中逆转战胜日本选手吉竹真弘,为中国队再添一枚金牌。

龙佳在65公斤级的三轮循环赛中表现出色,以10:0、10:0、11:0的全胜战绩闯入半决赛。半决赛面对东道主选手凯尔

格尔迪诺娃,龙佳再次展现出良好的竞技状态,凭借连续的抱胸滚桥以10:0轻松胜出,仅用时1分38秒就晋级决赛。

龙佳在决赛中的对手是2022年U20摔跤世锦赛冠军、日本选手吉竹真弘,后者在当天比赛中的状态同样出色,在循环赛和半决赛均上演了令对手双肩着地的“一招制胜”。

决赛上半场,龙佳立足做好防守,吉

竹真弘仅因对手消极进攻得到1分。下半场,吉竹真弘在进攻罚时中做出头在外抱单腿动作,再得2分,处于被压制状态下的龙佳做出及时调整,紧接着以一记转移和两次抱胸滚桥得到5分,最终以5:3逆转获胜。

中国女子摔跤队最终以2金1银3铜排名团体总分第二,日本队和印度队分获团体冠军和季军。

## 棒球少年 勇敢向前

击球、奔跑、上垒……11岁的陈彦霖动作熟练,神情专注。走进成都市实验小学,棒球队员们正在操场上认真训练。

陈彦霖是成都市实验小学五年级学生,从二年级开始,他就加入了学校棒球队。谈及棒球,他眼里有光。“棒球越打越有意思,非常好玩!长大后,我想成为一名棒球教练。”

时下的成都,棒球在青少年中很流行,像陈彦霖这样的孩子还有很多,他们有的因为喜爱,有的为了强身健体,有的具有更高的目标,都带着各自的的梦想奔跑在球场上。

“童年在一支球队成长”是成都市实验小学棒球队的理念。与众不同的是,棒球队领队是一名语文老师。“2017年,我们开始组建学校棒球队,当时棒球还比较小众,我从小就喜欢看棒球比赛,希望让孩子们也体会到打棒球的乐趣。”成都市实验小学棒球队领队白雪说。

白雪是棒球的狂热爱好者,说起棒球,她如数家珍。

在白雪的带领下,梁恒珍和王健楠两名体育老师也加入棒球队,此外还邀请了专业的棒球俱乐部一起合作,棒球队从无到有,逐渐壮大。目前,成都市实验小学的棒球运动已经覆盖全校2000多名学生,学校棒球代表队成员也达到了100人左右。

作为成都市实验小学的体育老师,梁恒珍的主修专业是乒乓球,为了发展好棒球队,她不仅利用业余时间学习棒球的规则、技巧等,还参加了很多棒球专业培训。“打棒球的孩子越来越多,棒球的师资力量也在不断提升。”梁恒珍说。

“注意动作,挥棒时再用力一点……”作为一名职业棒球运动员,成都体育学院运动训练专业大二学生徐文杰平时在学校指导孩子们打棒球。

“在学校教学生,能够熟悉孩子的心理,根据学生的学习情况及时调整教学方法,这对我未来成为一名棒球老师,也非常有帮助。”徐文杰说。

与其他运动不同,棒球更注重团队协作,让孩子们拥有一颗“大心脏”。10岁的

魏全晟已经打了三年棒球,看起来瘦瘦的他,挥棒的时候很有力量。“一场棒球比赛需要九个人上场,平时大家经常一起训练,在打棒球的过程中,培养了团队合作意识,还交了很多好朋友。”

魏全晟说,打好棒球不容易,不仅需要充沛的体能,还需要策略应对和布局能力,在一次次“出局”中,不断调整策略,才能越打越好。

棒球比赛中的一次次上场和下场,教会孩子们如何去面对顺境和逆境。

11岁的朱昱朵皮肤黝黑,精神饱满,她打棒球两年多了。“打棒球后,力气大了,不容易生病,注意力也更加专注了。”

一遍遍练习挥棒,在训练中被球击中,在烈日下的操场上跑圈……这些在朱昱朵看来,都是常事,打棒球能让她学习在逆境中成长。“在棒球比赛中,当我作为击球手时,要面对九个对手,他们都时刻准备着让我失败,而我要不断突破自己,直面困境,勇敢向前。”

据新华社成都4月12日电

## 中国女足友谊赛 不敌西班牙队

新华社马德里4月11日电 正在欧洲备战2023年女足世界杯的中国女足11日在友谊赛中0:3不敌西班牙女足。

本场比赛在西班牙伊维萨岛进行。中国女足在此前进行的一场热身赛中0:0战平瑞士队,此番她们的对手西班牙队现世界排名第7。

西班牙队当天开场后占据主动。第29分钟,中国队门将徐欢出击失误,冈萨雷斯的射门被张睿在球门线前惊险挡出。中国队在第31分钟发动一次有威胁的进攻,张睿右路斜传,张琳艳突入禁区后劲射被对方门将扑出。第38分钟,李梦雯右路传中,乌日古木拉头球攻门稍稍偏出。

西班牙队第45分钟打破僵局,卡斯蒂略右路横传,阿韦列拉禁区边缘扣过一名防守队员后射门,皮球打在门柱上弹入网窝。

张琳艳在下半场开始后两次制造机会。第48分钟,她在左路内切后射门打偏;第52分钟,她接王霜的传球突入禁区左路,晃过一名防守球员后射门被对方门将化解。

第61分钟,卡斯蒂略禁区内拿球,在数名中国队球员的围堵下冷静破门。西班牙队第81分钟再进一球,雷东多在角球进攻中头球破门。

## 曼城主场胜拜仁 国米客胜本菲卡

新华社里斯本4月11日电 2022—2023赛季欧冠足球联赛四分之一决赛首回合11日打响,英超曼城队主场以3:0大胜德甲拜仁慕尼黑队,来自葡萄牙的本菲卡队则在主场0:2不敌意甲劲旅国际米兰队。

曼城和拜仁分别是上赛季各自联赛的冠军球队,这场强强对话颇受关注。拜仁近期刚更换主教练,新帅图赫尔带队初期便迎来“大考”。

罗德里第27分钟在禁区外轰出一脚“世界波”远射破门,为曼城吹响胜利号角。拜仁此后频频利用远射威胁曼城球门,但均被化解。猛攻中的拜仁第70分钟“后院失火”,中后卫于帕梅卡诺后场带球失误被抢断,曼城打出精妙配合由贝尔纳多·席尔瓦头球攻入门网。六分钟后曼城扩大领先优势,哈兰德在禁区内接队友头球摆渡垫射得分。

当天另一场比赛中,本菲卡在上半场对国米形成压制。第29分钟,国米后卫达米安禁区内疑似手球,主裁判经视频助理裁判(VAR)确认后,未判罚点球。

易边再战,国米在第51分钟打破僵局,巴斯托尼左路传中,巴雷拉远门柱头球破门。第82分钟,本菲卡的马里奥禁区内手球,主裁判观看视频回放后判罚点球,替补上场的卢卡库主罚命中,帮助国米客场2:0取胜。

## NBA季后赛

### 老鹰湖人晋级

新华社华盛顿4月11日电 2022—2023赛季美职篮季后赛附加赛11日开打,亚特兰大老鹰以116:105战胜迈阿密热火,洛杉矶湖人经过加时以108:102战胜明尼苏达森林狼,两支胜队分别以东、西部第七名身份晋级季后赛。

老鹰上半场就取得了15分的领先,易边后两队展开了拉锯战,老鹰凭借篮板球的控制,始终保持着10分左右的领先。热火没有找到反超的机会,最终遗憾落败。取胜的老鹰将在季后赛首轮对阵波士顿凯尔特人。

本场比赛老鹰七人得分上双,特雷·杨得到25分8个篮板7次助攻,热火的洛瑞得到全场最高的33分。

在对阵森林狼的比赛中,湖人在第三节一度落后15分,但随后凭借詹姆斯等人的出色发挥将比赛拖入加时。加时赛湖人一鼓作气,戴维斯、施罗德稳定发挥,最终完成逆转。他们将在季后赛首轮面对孟菲斯灰熊。

此役,湖人的詹姆斯砍下30分、10个篮板和6次助攻,森林狼的唐斯得到24分和11个篮板。